

# 你们追逐梦想 我们全力护航

## 全市各部门:



考点工作人员引导考生有序入场 □记者 罗野 摄

本报讯(记者 刘念) 6月7日,记者从市教育局获悉,今年全市共有15805名学子参加高考。根据市级统筹的原则,全市共设6个考区13个考点,共计555个考场。为全力保障我市高考平安、顺利、有序举行,全市各相关部门联动发力,扎实做好各项保障和服务工作,全力为考生营造安全、公平、稳定、温馨的考试环境。

2024年高考是贵州省启动高考综合改革后的首考,考试科目实行“3+1+2”模式,包括3门普通高等学校招生全国统一考试(以下简称全国统考)科目和3门普通高中学业水平选择性考试(以下简称选择性考试)科目。其中全国统考科目为语文、数学、外语(英语、日语、俄语、德语、法语、西班牙语任选一门)3门,数学不再分文理,外语科目考试含笔试和听力两个部分;选择性

## 共青团安顺市委:



志愿者在考点外提供志愿服务

本报讯(记者 胡典文/图)

“您要喝水吗?”“到这边坐着歇歇吧!”“这边可以咨询报考志愿的事。”……高考首日,在安顺市第一高级中学考点外,身着红色马甲的志愿者们,正在为送完考生的家长送去矿泉水,并为家长指引休息区。

来自安顺职业技术学院的李仕瑶是第一次参加志愿服务,非常开心,他说:“今天早上7点多,我们就已经到达考点,做好相关准备工作。这是一次不错的社会实践。”

共青团西秀区委志愿者服务中心负责人杜凯告诉记者:“我们设置了安顺一中、安顺三中两个志愿服务点,每个点位每天至少5名志愿者在现场,为考生和家长提供免费矿泉水、便民休息点,免费存放考生个人物品,协助维持考点及周边秩序,并联合爱尔眼科医院和银河教育机构提供免费的高考志愿填报课程等。”

同样在安顺市民族中学门口,共青团安顺经济技术开发区委联合安顺市长水洋实验学校在考点外搭建志愿服务帐篷,为在此等候的家长做好志愿服务。

志愿者们都有一个共同的目标,那就是为参加高考的学生保驾护航,让高考学生无后顾之忧,考出理想成绩。”安顺经开区群团工作部负责人宋煜佳说道。

在西秀区高级中学考点外,安顺快乐公益协会组织多名志愿者正引导家长到帐篷内躲雨休息,或提供免费饮用水和雨伞。看着一个个考生脸上洋溢着的笑容,听着考生家长一句句亲切的“谢谢”,志愿者张丽兰心中甜丝丝的。她说:“赠人玫瑰手有余香,这是件非常有意义的事。”

据共青团安顺市委工作人员介绍,为弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,积极营造“绿色、畅通、文明、和谐”的考试环境,我市各县区团委充分发挥服务青年、联系青年的工作职责,与多家单位部门对接联系,积极组织青年志愿者参与“爱心助学”志愿服务,为安顺高考顺利进行贡献青春力量。全市共招募志愿者300余名,为考生和家长提供志愿服务。

志愿者们的一滴滴汗水,一次次微笑,获得了现场考生家长和工作人员的一致好评。

“本来还担心陪考很煎熬,但志愿者们服务很周到,热心发放饮用水、搬来坐凳,让我放松了不少。”正在座椅上耐心等待孩子考试的陈瑶说。

志愿者们微笑服务、文明服务、真情服务,既周到用心,也使得家长和考生安心。

## 平坝区:

本报讯(记者 桂传念) 6月7日,一年一度的高考拉开了序幕。早上7时,在平坝区2个高考考点外,工作人员早早就位,提前做好各项准备。在平坝区第三中学考点,考生们有序排队,做好一系列安检和核验证件后,精神饱满地走进考场。

一个个拥抱,一次次击掌,一句句温馨的提示,一张张灿烂的笑脸……不少送考家长和教师为前来参加高考的同学们加油助力。

为了让考生们更安全、专心地进

行考试,考场外,志愿者、交警、家长和教师和社会各界用爱组成一支支“护航队伍”,为参加高考的同学们助力加油,让学子们安心为梦而战。来自平坝公路管理局与平坝区退役军人事务局的青年志愿者们在考点设置了爱心服务站,免费为考生提供矿泉水、纸巾、文具、急救药品等,同时为陪考家长设立休息区,提供凳子,满足考生和家长的实际需求,并协助维护考场外的交通秩序。

同时,为应对高考期间可能出现

的极端天气,区直各相关部门扎实做好强降雨防御工作,积极开展考点及其周边、考生赴考路途、试卷流转途经地等重点区域的安全隐患排查治理工作。平坝区城市管理局全面开启“静音护航”行动,多层次、多方面开展考点周边噪声污染防治工作,为高考保驾护航。

今年高考,平坝区设置标准化考点2个、普通考场57个,参加普通高考报名人数2025人,实际参加高考人数1587人。

绿色通道,提供午间延时服务,及时为考生解决身份证丢失问题,保障考试顺利进行。

与此同时,爱心企业、爱心人士也积极用实际行动助力高考。

6月7日一早,普定县餐饮行业协会志愿者将精心准备的“爱心早餐”送到考点执勤人员手中,这是该商会连续第八年为高考执勤点免费送“爱心早餐”。“每年为了护航高考,不少人辛苦付出,我们想通过这些高考护航人员提供免费早餐的方式,尽一份绵薄之力,一起为护航高考。”普定县餐饮行业协会会长汪雪说。

考场附近,各界爱心企业、爱心人士纷纷设立爱心助考点,一个个身穿红马甲的志愿者有序将矿泉水摆放整齐,等待有需要的人员来领取,同时,还贴心地设立家长休息区,为等待的家长提供便利……社会各界纷纷开启“暖心护航”模式,携手为广大考生护航。

## 普定:

本报讯(记者 鲁开伟) 十年磨一剑,六月试锋芒。高考期间,普定县全面开启高考护航模式,提前谋划、周密部署,深入开展安全隐患排查、治安巡逻防控、安全宣传教育、志愿者服务等,以最高标准、最严要求、最实举措,精益求精做好各项准备工作,全力为广大考生营造安全有序、温馨舒适的考试环境。

高考前,普定县公安局扎实开展考点及周边安全隐患排查。对考点周边网吧、旅馆、KTV等重点场所,全面排查、清理可能影响考试安全的各类矛盾纠纷和安全隐患。同时细致排查考点出入口安检防范措施、消防设施等配备情况。积极联合相关部门组成联合检查组,加大考场周边餐饮、食品场所检查力度,对发现的问题及时督促整改,确保高考期间食品安全“零事故”。

为确保广大考生有一个安静的学

习、休息环境,普定公安结合辖区实际为考生降“噪”开启高考静音模式,组织警力对沿街商铺、广场舞、校园周边开展巡查,对现场噪音扰民行为进行耐心劝阻,发放宣传单,提前为广大考生营造良好的备考环境。

此外,普定公安推出多项便民利民措施,将服务前置,在各考点设立“高考服务站”,民警现场查验、现场为考生开具临时身份证明,同时普定县公安局户政办证中心为考生开设办证

## 安顺公安、消防、卫健:

本报讯(记者 罗野) 6月7日,2024年高考正式拉开帷幕。考场内,考生们奋笔疾书;考场外,各部门用心守护,为高考保驾护航。

7日早上,小雨淅淅沥沥,安顺公安执勤民警、辅警早早到岗就位,分布在各个考点巡逻值守、动中备勤,落实落细各项勤务工作。

“上午7时,我们执勤交警已全部到岗,在学校门前的道路上或交叉路口指挥车辆通行,并在各考点周边重要路口、路段设置临时交通管制设施、锥筒和禁止鸣笛标志牌等。”在西秀高中考点门口执勤的市公安局交警支队二大队交警叶超表示,为保障考点周边道路安全畅通,交警分时段对考点周边路段进行疏导和交通管制,并在考点设置了应急警力,随时为忘带准考证、遇到交通拥堵等紧急情况或困难的考生提供送考救助服务,确保高考顺利进行。

在考点周边除了维持秩序的民辅警,还有四处巡查的消防队员。

“我们西秀消防的24名消防队员早就到了西秀区4个辖区高考考点及周边场所开展安保执勤工作。”在西秀高中执勤的西秀区新安大道消防救援站站长唐代科说。

据了解,高考当天,安顺消防成立消防安全巡逻队深入全市各个高考考点开展隐患排查,强力整治火灾隐患。在不影响考生考试的情况下,消防队员不间断地对考场外及校园周边环境开展动态防火巡查,时刻做好应急处突准备,确保发生突发事件时,能够“最快、最准确”地到达现场,第一时间处置,全力为考生及考务工作者保驾护航。

安顺卫健部门在各考点均设置相应的医疗服务点,选派1名医护人员参与保障,配备了救护车、常用急救药品和精良的急救设备,时刻保持待命状态。同时,各考点按照就近急救原则,确定定点医院,负责考生医疗救治,按要求派车,保持120车辆24小时接诊状态,确保紧急情况下能及时调度救护车开展医疗急救转运。



交警指挥考点周边交通 □记者 刘念 摄

## 关岭:

本报讯(记者 高智) 6月7日上午,2024年全国高考正式拉开大幕。在关岭自治县民族高级中学考点,虽然下着雨,但考生家长和考生们仍难掩内心的激动,经过有序排队后,考生们出示相关证件后进入考场。

“今天陪同孩子高考,为他加油鼓劲,希望他放松心情,超常发挥,努力考上自己心目中的理想大学。”考生家长彭女士在路旁翘首望着孩子走进考场,内心激动,神色也有些紧张。

为确保广大考生顺利参加考试,关岭自治县公安、教科、卫健、应急、消防、供电等多个部门各司其职、密切配合,全程护航,助力莘莘学子金榜题名。

在高考前夕,各部门对照自身职能职责,在关岭新、老城区和该县民族高级中学考点开展考前巡查工作,严格按照高考期间工作要求,对考点周边环境整治,进行“拉网式”排查,取缔占道经营、流动摊贩,责令非机动车规范停放,对考场周边商户高音喇叭进行管制,全力为考生营造一个安全、安静、安心的考试环境。

在开考当日,该县部署警力在考点及周边宾馆、饭店等人流聚集场所,全面加强治安管控力度,全天候对考点周围开展巡逻防控;共青团关岭自治县委、关岭电信分公司、关岭乐学公益服务中心等10余家单位和社会力量在考场外设立志愿服务点,为过往考生和考生家长送上饮用水,并准备了备用药品和文具袋,以备考生的不时之需;县应急局、县消防救援大队、县供电局等各个单位工作人员在考点暖心护航,确保高考安全、平稳、顺利进行。

据了解,2024年高考,关岭自治县设置考点1个、设置普通考场70个,报名人数共计2044人。

## 安顺经开区送考车队:

本报讯(记者 唐琪) 高考期间,安顺经开区的大街小巷中,一支由百余辆爱心送考车组成的队伍默默地为考生们免费送考,用暖心的实际行动为学子们的梦想护航。

这支爱心送考车队由安顺经开区交通局、团区委、社事局退役军人服务中心联合辖区首汽约车、秒秒帮、斑马汽车、泸州好约、约客多等网约车企业共同组成。车身张贴着醒目的“爱心送考”标识,考生遇到贴有“爱心送考”醒目标识的车辆,凭学生准考证就可以免费乘坐,确保考生们能够安全、准时地到达考

## 老师 家长:

本报讯(记者 胡典) 6月7日上午8时30分,在西秀区高级中学考点,校门口早早拉起了公安警戒线,考生们正有序进入考场。

这次大考,莘莘学子不是唯一的主角,和他们一起并肩作战的还有殷切期望的家长和老师。他们或身穿红色T恤,或身穿旗袍,或手捧鲜花,或提着孩子爱吃的小吃,用不同方式为考生们助威打气。

“今天特意穿旗袍来送考,希望儿子旗开得胜。”考生家长韩武敏一边用手机拍下孩子走进考点的身影,一边笑着告诉记者,孩子的目标是法学,希望可以得偿所愿。

在“送考大军”中,有一位穿着校服手捧鲜花的女孩格外显眼。面对镜头,女孩说:“我是西秀区高级中学高一学生,今天陪姐姐过来参加高考,希望所有学长学姐旗开得胜、金榜题名。”

上午9时30分,高考语文已开考半个小时,翘首期盼的家长依然在校门外寸步不离,怀着紧张激动的心情温情守候。身着红色旗袍的考生家长陈明秀说:“孩子在备考期间非常努力,我对他非常有信心。”

在安顺市第一高级中学考点大门口,考生家长范贵晴身着旗袍,手捧鲜花耐心等待,她说,早上8点就到达了考点,想给孩子留足准备时间,虽然自己很忐忑,但是希望孩子不要有心理负担,顺其自然,正常发挥就好。

除了“家长团”,“老师团”也不甘示弱。

随着考试开始时间越来越近,身穿统一红色“助考服”的老师们站成一排,与路过的学生握手、拥抱、击掌。“加油!耐心审题,一定没问题的!”“平常心对待,老师等你们的好消息!”“愿你们合上笔盖的那一刻,有战士收刀入鞘的骄傲。”……多少句真真切切的教导,多少个日日夜夜的陪伴,都化作今日的祝福。

西秀区高级中学教科处主任张维洪告诉记者:“今天我们组织了30余位老师统一身着‘金榜题名’的红色T恤,除了便于考生找到自己的老师以外,我们也希望通过这种方式,给考生们送上美好的祝福,希望他们沉着冷静,认真答题,考出好成绩。”

同样身着“金榜题名”红色T恤的还有安顺市第一高级中学的老师们,他们是来自高三年级的17个班主任。高二年级组长曹方平说:“我们7点就到达考点外准备,一方面为考生们发放准考证和身份证,避免他们当天因紧张而丢失和忘带证件,另一方面为他们加油鼓劲。”

老师和家长们用自己的方式为高考学子加油鼓劲,也为考场外增添了一抹色彩。

12时,安顺市第一高级中学考点的考生们陆续走出考场,翘首以盼的家人们或拿手机记录他们走出考场的瞬间,或送上鲜花,庆祝孩子完成首场考试。“祝愿所有考生顺利度过高考,取得好成绩,拥有美好的未来。”刚刚为女儿送上鲜花的考生家长李女士说。